

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 279 (9360) Четверг, 25 ноября 1954 года ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).  
Д. Каракозов. — Об агитационно-пропагандистской работе среди избирателей (2 стр.).  
В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР (2 стр.).  
Д. Пастухов. — Когда нет повседневного внимания к людям (2 стр.).  
П. Коновалова. — В творческих поисках (2 стр.).  
ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР И СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР (3 стр.).

От Комиссии по организации похоронов А. Я. Вышинского (3 стр.).  
А. Максимов. — На новых землях (3 стр.).  
П. Астахов. — Труженики Алтай — участники Всесоюзной сельхозвыставки 1955 года (3 стр.).  
Траурное заседание Генеральной Ассамблеи ООН по случаю кончины А. Я. Вышинского (4 стр.).  
Соболезнования по случаю кончины А. Я. Вышинского (4 стр.).  
Девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Выступление Неру в Народной палате (4 стр.).  
На сессии Всемирного Совета Мира (4 стр.).  
Китайская газета о сессии Всемирного Совета Мира (4 стр.).  
Коллективная безопасность в Европе — верный путь к укреплению мира (4 стр.).  
Международные стрелковые соревнования в Каракасе (4 стр.).  
К итогам городского шахматного чемпионата (4 стр.).

## Выше темпы лесозаготовок!

Перед работниками лесной промышленности Алтай стоят большие, ответственные задачи: решительно преодолевать отставание, они обязаны резко повысить темпы лесозаготовок. Только в четвертом квартале текущего года лесозаготовительные предприятия края должны дать сотни тысяч кубометров высококачественной древесины.

Для этого имеются все возможности. Лесопромыслы оснащены современной техникой, позволяющей механизировать все процессы производства, созданы устойчивые, квалифицированные кадры.

Пужно, однако, сказать, что далеко не все предприятия используют эти возможности. Даже лесобесеный леспромхоз, наповне технически оснащенный, ведет заготовки леса крайне недостаточными темпами. А ряд леспромхозов хронически отстает на протяжении уже длительного времени.

Между тем, опыт работы отдельных леспромхозов, таких, например, как Листьявский, Боровянский, Шиницкий, добившихся выполнения планов, показывает, что каждый леспромхоз может вести заготовки леса более высокими темпами, выдвинуть и перевыполнять установленные задания. Следует только смелее и настойчивее приводить в действие внутривидовые резервы, которыми располагают лесозаготовительные предприятия.

Резервы эти кроются, прежде всего, в наиболее производительном использовании механизмов и машин, в более четкой организации труда. В ряде леспромхозов края до сих пор неудовлетворительно эксплуатируются автомашин и погрузочные механизмы, простаивают более чем треть часть трелевочных машин, непроизводительно используются тракторы С-80. Далеко не на полную мощность работают передвижные электростанции.

Именно из-за слабого использования техники и, как следствие, из-за низкого уровня механизации производственных процессов, плохой организации труда Чарышский, Нижневский, Тазуцкий и некоторые другие леспромхозы длительное время не могут преодолеть своего отставания. Руководители этих предприятий беззаботно относятся к вверенной им технике, не заботятся об организации труда людей. Значительную часть рабочих держат здесь на вспомогательных работах, в то время как они могли бы принести гораздо больше пользы на основных участках производства.

Переход к высокопроизводительному производству из-за несвоевременного или недостаточного тщательного проведения подготовительных работ на лесосеках. К снижению выработки приводят также различные другие причины. Так, например, в Салаирском леспромхозе рабочие пешком ходят на участки за восемь—десять километров. Безусловно, что для дирекции предприятия не составляет особого труда обеспечить перевозку людей к местам работ при наличии большого парка машин. Но здесь это превратилось в проблему. Такая беспечность салаирских руководителей порождает отставание государства — люди ежедневно теряют два—три часа рабочего времени. В том же Салаирском леспромхозе из-за несвоевременной доставки топлива простаивают тракторы.

Обязанность хозяйственных руководителей предприятий — глубоко вникать в деятельность каждого лесозаготовительного участка, знать, что тормозит работу сегодня, что может снизить производительность труда завтра, в последующие дни, знать

для того, чтобы быстро, оперативно вмешаться и предотвратить появление тех или иных трудностей. Необходимо серьезно заниматься экономикой производства. Важно выпускать продукцию не только в требуемых размерах и высокого качества, но и при наименьших материальных и трудовых затратах на ее производство.

Решающее значение для повышения темпов заготовок и вывозки древесины имеет внедрение передовых, прогрессивных методов труда. Как известно, замечательные результаты приносит организация производства по циклическому методу. Это подтверждается практикой работы многочисленных предприятий, в том числе Листьявского леспромхоза. Переход на циклический метод работы вызвал здесь значительный рост производительности труда, позволил лучше использовать механизмы и обеспечить увеличение объема заготовок, подвозки и вывозки древесины. Производительность трелевочных механизмов, например, возросла в Листьявском леспромхозе против обычной на 53 процента.

Следует, однако, опираться у руководителей треста «Алтайлес», почему они, при наличии опыта и положительных результатов внедрения передового метода в ряде леспромхозов края, не добиваются применения его на всех предприятиях? Понятно, что организация производства по графику циклического метода требует исключительной четкости в работе всех звеньев лесозаготовительного аппарата, быстрого, оперативного решения многих вопросов. Но именно в духе такой требовательности и следует воспитывать руководителей предприятий.

Четкость работы предприятий обязательно предполагает устранение несоответствия между темпами заготовок, подвозки и вывозки древесины. Нужно добиваться этого на каждом лесозаготовительном предприятии. Следует также быстрее обеспечить двусменную работу леспромхозов. Возможности для этого есть.

В эти дни в леспромхозах приходят из колхозов края сезонные рабочие, грузевой транспорт. Предприятия и учреждения городов выдвигают на зимний период лесозаготовок автомашин. Руководители леспромхозов обязаны с первых же дней обеспечить четкую организацию труда сезонных рабочих, производительно использовать автомашин и грузового транспорта, проявить особую заботу о бытовом устройстве колхозников, как и всех лесозаготовителей. Обязанность райисполкомов при активной помощи представителей лесозаготовительных предприятий обеспечить организованность и ритмичность работы рабочей силы.

Задача партийных организаций леспромхозов — осуществлять неслабый контроль за хозяйственной деятельностью администрации, добиваться повсеместного внедрения передовых, прогрессивных методов труда, широкого развертывания социалистического соревнования.

Сейчас на промышленных предприятиях страны и края по почину москвичей развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки. В этом соревновании, несомненно, примут активное участие и лесозаготовители Алтай. Они внесут свой трудовой вклад в дело досрочного завершения пятой пятилетки.

Добьемся перевыполнения планов лесозаготовок, установленных на текущий год и зимний период 1954—55 годов, каждому леспромхозу! Дадим больше алтайского леса народному хозяйству страны!

## Служащие идут на производство

**ЛЕНИНГРАД, 24 ноября.** (ТАСС). Патристическое начинание служащих Московского электродомового завода, перешедших работать на производство, подхватывается на ленинградских предприятиях.

А. В. Гальцова, имеющая среднее образование, несколько лет работала статистиком механического цеха Кировского завода. Сейчас она решила освоить производственную специальность. Ее желание удовлетворено: тов. Гальцова направлена в цех выпускающий товары народного потребления.

Служащий технологического отдела сборочного цеха Ф. И. Макаров изъявил желание работать электросварщиком и уже выполняет ряд операций на сборке машин. Былшй служащий В. С. Шмельков теперь работает слесарем.

На заводском заводе «Красная заря» к станкам и конвейерам стали десяти бывшие работники управленческого аппарата. Производственные профессии также решили приобрести многие служащие завода имени Карла Маркса, фабрики «Скороход» и других предприятий.

**КВШИПЕВ, 24 ноября.** (ТАСС). Патристический почин служащих Московского электродомового завода нашел отклик на предприятиях и в учреждениях Молдавии.

Заявления с просьбой направить на работу в производственные цехи поступили от многих служащих промышленной кооперации. Одним из первых изъявил желание пойти работать по специальности инженер производственного отдела «Металлопромсоюз» тов. Озерянский — специалист по художественной обработке дерева. Он направлен в бендерскую деревообрабатывающую артель «Большевик». Всего из административно-управленческого аппарата «Молдпромсовета» на производство переходят около 40 человек.

Инициативу москвичей поддержали служащие Кишиневского колхозного завода № 1. Лаборантка Варвара Перелетца перешла на работу в отдельный цех, комсомолка Нина Баленкова, работающая счетоводом, решила освоить профессию красильщицы-шипрювицы.

## На строительстве Дубоссарского ГЭС

**ДУБОССАРЫ (Молдавская ССР), 24 ноября.** (ТАСС). На строительстве Дубоссарской гидроэлектростанции темпы работ достигли в эти дни наивысшего напряжения. Через две недели согласно обязательству, взятому строителями, должнаступить в строй первая очередь ГЭС. За этот короткий срок необходимо выполнить большой объем работ, на которые в обычных условиях потребовалось бы не менее месяца. Однако гидростроители опережают время.

Всего пять дней назад в гребели волонской плотины были уложены первые кубометры бетона, а сейчас уже завершается бетонирование третьей гребели. Воды Днестра с ревом устремляются в оставшиеся пока свободными два пролета плотины. Но скоро и здесь опустятся штыри, и беречь будет остановлен.

С каждым днем все теснее становится взаимосвязь участков строительства. Бетонирование гребенок плотины зависит от темпов намыва русловой перемычки. Для того, чтобы начать наполнение водохранилища, гидромеханизаторам необходимо достичь 23-й отметки. За истекшие две недели они подняли перемычку на пять отметок и теперь достигли 22-й отметки. Коллектив земснаряда «300-40» уже трудится в счет декабря. Сверхмесячной нормы уложено около 15 тысяч кубометров грунта, а всего в перемычку намыто около 200 тысяч кубометров земли.

Монтажные работы заканчиваются на первых двух пусковых агрегатах. Завершено строительство машинного зала, идет установка оборудования пульта управления.

## Внесение удобрений крупными гранулами

**ХМЕЛЬНИЦКИЙ, 24 ноября.** (ТАСС). В областном управлении сельского хозяйства обобщены результаты применения крупных гранул удобрений при квадратно-гнездовой посадке картофеля.

В текущем году гранулы весом до 400 граммов каждая были внесены под картофель на площади 8.500 гектаров. Это далось десятками тысяч центнеров прибавки урожая.

В порядке производственных испытаний во многих колхозах применялись гранулы различного состава. Выллучший эффект в местных условиях показали те, которые содержали 180 граммов перегноя, 150 граммов торфа и 3—5 граммов минеральных (азотных, фосфорных и калийных) удобрений. Они рекомендованы сейчас и изготовлению всем колхозам области.

В будущем году крупные гранулы намечено вносить на половине всех площадей посевов картофеля. Ведется их массовое изготовление. Для этого используются станки, на которых делаются торфо-перегнойные горшочки.

Всего в весне решено изготовить почти подмиллиард крупных гранул.

## Колхозы и совхозы Башкирской АССР выполнили план заготовок и закупок картофеля и овощей

Колхозы и совхозы Башкирской АССР выполнили установленный для них государственный план заготовок и закупок картофеля и овощей. В текущем году слано и продано государству картофеля на 48 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. План заготовок и закупок овощей выполнен на 134,5 процента.

## Награждение участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждает дипломами и медалями, а также премиями большую группу участников ВСХВ по Вологодской области.

Колхоз «Красное знамя», Вологодского района, получил от каждой из 344 коров в среднем по 2.717 килограммов молока, на сто гектаров пашни в этом хозяйстве получено по 2.560 штук яиц.

Племенная свиноводческая ферма колхоза «Буденновец», Междуреченского района, получила от каждой из 21 свиноматки в среднем по 28 поросят.

Каждое из этих хозяйств награждено дипломами первой степени, легковой и грузовой автомашин.

Дипломами второй степени и грузовыми

автомобилями награждено семь колхозов, совхозов, колхозных животноводческих ферм и Вологодская областная опытная станция по животноводству.

Лучшая в области Череповецкая МТС награждена киноустановкой. Больщесосновская семилетняя школа и кружок юных натуралистов Устюженского района за организацию работы на пришкольном учебно-опытном участке премированы сельскохозяйственной библиотечкой.

Шесть передовиков сельского хозяйства награждены Большой золотой медалью ВСХВ и различными премиями. Заслуженная свиноводом колхоза «Буденновец» А. Е. Лускова, награжденная Большой золотой медалью ВСХВ, премирована автомобилем «Победа».

## Электрификация совхозного производства

Совхозные электростанции в нынешнем году ввели в строй более 200 новых электростанций, выполнив по мощности годовой план.

За девять месяцев выработано значительно больше электроэнергии, чем за тот же период прошлого года. Более 70 процентов ее использовано на подготовку зерна на токах, приготовление кормов, водоснабжение, дойку коров и в ремонтных мастерских. Применение электроэнергии для механизации трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве возросло по сравнению с довоенным. 1940 годом почти в восемь раз. В совхозах работает около 90 тысяч различных электродвигателей.

Во многие крупные зерновые и животноводческие хозяйства завозятся дизельные электростанции мощностью в 500 лошадиных сил. 20 из них намечено установить в совхозах Казахстана. Это даст возможность осуществить здесь комплексную механизацию основных процессов производства.

124 зерновых совхоза, организованные из целинных и залежных земель Казахстана, Урала, Сибири и Поволжья, получили сотни передвижных электростанций мощностью 15, 30 и 60 киловатт. Они обеспечивают освещение рабочих поселков и частично — производственные нужды новых хозяйств. (ТАСС).

## Вагоны для железных дорог в районах освоения целинных и залежных земель

В районах освоения целинных и залежных земель ведется большое строительство узкоколейных железных дорог, по которым будут производиться перевозки зерна и других грузов.

В настоящее время Алтайский вагоностроительный завод изготовил опытный образец крытого вагона для узкоколейных дорог, прокладываемых на новых землях.

Грузоподъемность его — 16,5 тонны. В первой половине 1955 года намечено изготовить и отправить на целинные земли несколько сотен таких вагонов.

Ведется работа по созданию крытых вагонов для узкоколейных дорог грузоподъемностью в 20 тонн, предназначенных специально для перевозки зерна. (ТАСС).

## Консервы из фруктов и овощей нового урожая

Заканчивается сезон производства консервов из свежих фруктов и овощей урожая этого года. За десять месяцев вывущено на 120 миллионов банок консервов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Значительно увеличена выработка фруктовых консервов, соков и соусов.

На предприятиях Ташкента и Самарканда впервые освоено производство томатных и фруктовых соков. Консервы широкого ассортимента выпускают заводы Белорусской ССР.

Большое внимание уделяется улучшению качества продукции и ее оформлению, увеличен выпуск варенья и джема в мягкой расфасовке — по 350—500 граммов.

Новые консервные заводы большой мощности строятся в Молдавии и на Кубани. Пушечный консервный завод в Имамие. (ТАСС).

## Участники экспедиции на Северный полюс в гостях у писателей

В гостях у писателей 22 ноября побывали участники экспедиции на Северный полюс — ученые, летчики и работники Главсевморпути. Много интересного рассказали они писателям о жизни и самоотверженной работе коллективов дрейфующих станций в труднейших условиях суровой Арктики.

Начальник Главсевморпути В. Ф. Бурханов, член-корреспондент Академии наук СССР Л. А. Зенкевич, главный гидролог Главсевморпути П. А. Гординов, доктор географических наук Н. Н. Зубов, директор института океанологии Академии наук СССР В. Г. Корт отметили значение великих советских исследователей работ для народного хозяйства и развития отечественной науки. (ТАСС).

## Телевизионный центр в Томске

**ТОМСК, 24 ноября.** (ТАСС). Трудящиеся Томска три раза в неделю с большим интересом смотрят передачи городского телевизионного центра, созданного на базе любительского телецентра Политехнического института. В клубах, красных уголках, студенческих общежитиях и квартирах горожан установлено около 200 телевизоров.

Телецентр создан в Политехническом институте два года назад. В его создании принимали участие инициатор этого дела лаборант тов. Бакакин, научные работники и члены научного студенческого общества. Сейчас здесь конструируется новая аппаратура. Она даст возможность не только показывать кинофильмы, но и вести студийные передачи в радиусе 50 километров. Закончен монтаж первой очереди.

## Машины — сельскому хозяйству

**ВОРОШИЛОВГРАД, 23 ноября.** (ТАСС). Сегодня Ворошиловградский литейно-механический завод № 1 выпустил первую партию машин для измельчения кормов «ДВУ-1.2». Универсальная дробилка перерабатывает грубые корма и зерно, ее производительность 1,2 тонны в час. До конца месяца завод изготовит 200 таких агрегатов.

Десятки промышленных предприятий Ворошиловградской области выпускают машины для сельского хозяйства. За последнее время ремонтно-механический завод имени Буденного освоил изготовление легких паровых установок, предназначенных для снабжения электроэнергией животноводческих ферм, оросительных систем. Отработанный пар можно использовать для запаривания кормов.

Выпускает запасные части к тракторам завод имени 20-летия Октября. По сравнению с прошлым годом производство многих узлов расширилось в 2—2,5 раза.

## Текстильщики выполнили годовой план

**СЕРПУХОВ, 23 ноября.** (ТАСС). Серпуховская суконная фабрика досрочно завершила годовую программу выпуска продукции. Сегодня предприятие выдало первую партию шерстяных одежд, драпа и шестова и счет программы 1955 года.

За 10 месяцев плановая себестоимость продукции снижена на 1.519 тысяч рублей. Получено 2.356 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

С начала пятилетия из сезонного сырья фабрика выработала более 80 тысяч метров драпа.

В ответ на призыв москвичей коллектив предприятия обязался пятилетний план выполнить к 1 августа 1955 года.

## Лесокombинаты на Енисее

**МАКЛАКОВО (Красноярский край), 24 ноября.** (ТАСС). На севере края, на берегу Енисея, началось строительство трех крупнейших лесопильно-деревообрабатывающих предприятий. Комбинаты оснащаются новейшей техникой, они будут перерабатывать до трех миллионов кубометров древесины в год. Все процессы труда здесь полностью механизированы.

При каждом комбинате создается рабочий поселок. Уже сланы в эксплуатацию первые жилые дома.

## Механизатор, запомни!

Твой долг, механизатор, состоит теперь в том, чтобы помочь колхозу добиться крутого подъема животноводства. Наступил решающий период — зимовка скота. Исход зимовки целиком будет зависеть от того, насколько хорошо обеспечен кормами и теплыми помещениями. В короткий срок подвести все корма к фермам, организовать их приготовление — вот сейчас твоя первейшая обязанность.

Механизаторы передовых машино-тракторных станций заранее побеспокоились об изготовлении тракторных волокуш и саней, успешно используют их на подвозке сена и соломы. Там, где этих приспособлений еще нет, их надо немедленно изготовить и пустить в дело.

В период зимнего стойлового содержания нельзя допустить снижения продуктивности скота. Напротив, нынче есть возможность добиться дальнейшего ее роста. Для этого необходимо с первых же дней зимовки давать животным не только грубые, но и сочные корма. Наряду с вывозкой соломы и сена, организуй доставку к помещениям сочных кормов, наладь приготовление фуража к скармливанию. Используй для подвозки силоса и других сочных кормов закрытые или утепленные соломой кузова и сани. При такой транспортировке даже на дальнее расстояние корма не замерзнут.

Наряду с вывозкой кормов активно участвуй в заготовке и транспортировке строительных материалов, в механизации трудоемких процессов на фермах, в строительстве и ремонте животноводческих помещений в зимнее время.

Твоя успешная работа по обеспечению нужд животноводства во многом будет зависеть от того, как ты организуешь эксплуатацию трактора в зимних условиях. Строго соблюдай правила технического ухода, применяй специальные зимние смазки и горючее.

В период весенних полевых работ, уборки урожая и хлебозаготовок ты проявил немало упорства, смекалки, настойчивости в борьбе за урожай, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Сейчас настала не менее горячая пора. И от твоего труда, воли, решительности и инициативы зависит дальнейшее развитие общественного животноводства — отстоящей пока что отрасли сельского хозяйства края.

Пусть снова ярко разгорится социалистическое соревнование, пусть твоя творческая мысль будет направлена на то, чтобы в колхозе, где ты работаешь, резко выросла за зиму продуктивность скота, было получено много молока, мяса и другой продукции.



В Среднем Каспии недавно появилось судно, которое ловит кильку без сетей. Традиционную рыболовную конусную сеть заменила машина, которую сконструировала группа работников во главе с главным инженером И. В. Никифоровым. Агрегат приводится в действие электромотором, при помощи которого килька, привлеченная сильными электронами, устанавливается на конец длинного резинового шланга, всасываемого вместе с водой и поступает на борт судна. Вода сливается за борт, а на водоотталкиваемом устройстве остается пойманная рыба. Она попадает затем в охлаждающую систему, а из нее прямо в ящики и упаковывается. Установка обслуживается 2—3 рыбаками и дает урожай за ночь до 50—60 центнеров. Судно, производящее лов, снабжено холодильными устройствами и просторными трюмами — холодильниками. Весь процесс протекает без прикосновения человеческих рук. Выловленная рыба складывается в ящики на комбинат имени Микоина. После окончательного испытания и усовершенствования этой установки на судне «Торос» предполагается установить такие рыболовные агрегаты и на других судах Каспийского бассейна.

На снимке: слева — рыбаки судна «Торос» проверяют работу электромотора на шланге перед погружением его в море. Справа — общий вид рыболовной машины на палубе рыболовного судна.

Фото М. Редькина. (Фотохроника ТАСС).

### Об агитационно-пропагандистской работе среди избирателей

12 декабря 1954 года в Российской Федерации состоятся выборы народных судов. В связи с этим партийные организации должны сейчас широко развернуть массово-политическую работу среди всех слоев населения как на предприятиях, в учреждениях, так и по месту жительства избирателей. Помня об этом, многие партийные организации, например, Егорьевского, Троицкого и ряда других районов края, сразу же после опубликования Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении выборов организовали работу агитпунктов, агитаторов, провели семинары с заведующими агитпунктами, практикуют чтение докладов и лекций для избирателей.

Вместе с тем партийные организации ряда городов и районов края медленно готовятся к выборам, ждут каких-то особых указаний. Мало что сделано по развертыванию массово-политической работы в Бийский городской и Павловской районной партийных организациях.

В предвыборные дни партийные организации призваны значительно улучшить руководство агитационно-пропагандистской работой. Очень важно привлечь к ее проведению наиболее подготовленных и авторитетных коммунистов и беспартийных. Необходимо тщательно изучить ранее накопленный опыт политической агитации и как можно шире применять его в работе среди населения. Надо систематически проводить инструктивные совещания, собрания, семинары агитаторов по наиболее важным вопросам внешней и внутренней политики нашей партии, советского законодательства, учить агитаторов уметь увязывать беседы с решением очередных хозяйственно-политических задач.

Как и в прошлые выборы, центром агитационно-массовой работы в период избирательной кампании является избирательный пункт. Созданные при них агитпункты должны привлечь избирателей к своим оформленным, и тем более содержание массово-политической работы. Надлежит так поставить дело, чтобы трудящиеся, явившись в агитпункт, могли услышать здесь хорошую лекцию, доклад, беседу, прочитать газету, журнал, интересную книгу, послушать радио, получить справку по интересующему вопросу.

Всей важности этого дела до сих пор недооценивает ряд партийных организаций города Барнаула. Многие агитпункты в городе не действуют. Не оборудованы и плохо работают агитпункты в клубе завода транспортного машиностроения, на строительном участке № 1 стройки № 12, в клубе завода дизельных запасных частей и агрегатов, в школе № 42 и т. д. Необходимо как можно быстрее активизировать деятельность всех агитпунктов.

Горкмам, райкомам партии, первичным партийным организациям необходимо проинформировать агитацию. Они обязаны учить пропагандистов, лекторов, агитаторов уметь ярко и доходчиво, на конкретных и живых примерах разъяснить избирателям смысл и значение политики Коммунистической партии и Советского правительства, успешно ведущих нашу страну к

новым победам коммунистического строительства, раскрывать демократический характер Советской Конституции, права и обязанности граждан. В лекциях, докладах, беседах нужно повседневно разъяснять трудящимся стояние перед страной задачи по дальнейшему усилению народного хозяйства и повышению благосостояния трудящихся, преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической, внешнюю политику Советского государства, международную обстановку и принимаемые партией и правительством меры по сохранению и упрочению мира.

Долг каждого пропагандиста, агитатора, культпросветработника — подробно ознакомить избирателей с демократическими основами устройства и деятельности народного суда, показать его значение в укреплении социалистической законности, в борьбе с пережитками прошлого в сознании людей, в борьбе за здоровый и культурный быт советских людей. Надо показать, что народный суд стоит на страже советских законов, охраняет социалистическую собственность, воспитывает честное отношение к общественному долгу, уважение к правам социалистического общества.

Вместе с этим надо ознакомить избирателей с Положением о выборах народных судов. Необходимо, чтобы все трудящиеся знали биографию и трудовую деятельность кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

В предвыборную кампанию следует широко использовать такую форму политической работы в массах, как собрания трудящихся с докладами руководящих партийных и советских работников городов и районов на политические темы, с постановкой отчетов народных судей и народных заседателей.

В период подготовки к выборам должны значительно активизировать свою работу культурно-просветительные учреждения, отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, сельские объединения лекторов. Надо позаботиться о том, чтобы в клубах и избах-читальнях, в красных уголках, библиотеках были созданы все условия для проведения повседневно работы с избирателями. Здесь должно быть тепло и уютно, помещения нужно красочно оформить наглядной агитацией, отражающей успехи строительства коммунизма в СССР, борьбу народов за мир и т. д. В них следует систематически проводить лекции, доклады, чтения, беседы, тематические вечера, читательские конференции, демонстрацию кинофильмов.

Массово-политическая работа в дни подготовки к выборам народных судов будет способствовать всемерному росту производительности труда, мобилизации трудящихся на досрочное выполнение производственной программы каждым предприятием, усложнению решению задач, стоящих перед каждым колхозом и совхозом, каждой МТС. В эти дни пусть еще ярче разгорается огонь социалистического соревнования за досрочное выполнение плана пятилетнего плана, за дальнейший рост производительности труда, повышение благосостояния советского народа.

Д. НАРАНЦОВ,

зам. сектором агитации крайкома КПСС.

### Выдвижение кандидатов в состав народных судов

В крае повсеместно прошли предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. В обходный период в токарном цехе Благовещенской МТС собралось свыше ста механизаторов. О предстоящих выборах народные судьи рассказали заместитель председателя рабочего комитета профсоюза станции т. Штенге. Он предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи по избирательному округу № 25 Алексея Федоровича Бузнецова. Кандидатура т. Бузнецова единодушно поддержана на собраниях трудящихся Благовещенского района.

Рабочие, служащие, инженеры и техники завода «Алтайсельмаш» единодушно решили просить согласия баллотироваться в

народные судьи по первому избирательному округу г. Рубцовска Александру Ивановичу Назветову.

Кандидатом в народные судьи по третьему избирательному округу г. Рубцовска коллективом алтайских трактористов выдвинул Виктор Никифорович Ульянов.

В Каменском районе на собрании в колхозе «Коллективист» кандидатом в народные судьи по избирательному округу № 39 выдвинул Виктор Михайлович Травников.

Коллектив Шелаболинской МТС по своему избирательному округу № 84 единодушно назвал кандидатом в народные судьи Антонию Степановну Болову.

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

### В творческих поисках

Коллектив литейного цеха бийского завода «Электротечь» настойчиво борется за подъем производительности труда

Работники нашего завода уделяют большое внимание изучению и освоению новейших методов формовки и отливки жароупорного литья. С этой целью мне, как начальнику цеха, и передовому формовщику Николаю Славнину пришлось побывать на ряде предприятий Урала, Москвы и Ленинграда.

На Уральском заводе тяжелого машиностроения, Московском автомобильном заводе имени Сталина, на заводе «Электротечь» и многих ленинградских предприятиях не раз зарождалась мысль новаторские почину. Отсюда берут начало многие технологические преобразования, позволяющие нашу промышленность на новые высоты. В течение месяца московские, ленинградские, уральские литейщики посвящали нас в тайны своих производственных успехов и занесли свои наблюдения в специальную тетрадь, а Славнин вернувшись за работу, практически осваивая все новшества.

Много ценного почерпнули мы в эту поездку. После полного возвращения задача состояла в том, чтобы, не теряя времени, применить на своем заводе передовой опыт. Заведующий коммунисты явились у нас инициаторами социалистического соревнования за новый подъем производительности труда за внедрение передовых методов и новаторских методов. Агитаторы раздали каждому рабочему смысл и значение этого большого дела.

Формовщики, обрубщики, заливщики,

электросварщики, прожевщики, сталевари горячо поддержали коммунистов. Сталевар Михаил Богданов завал обычно за смену по три плавки, а вскоре стал выпускать по четыре плавки, что в два раза превышает задание. С усвоенной энергией трудятся в цехе электросварщики т. Рычков, уже выполнивший свою годовую норму, прожевщики тт. Попова, Бердникова, Артемова, формовщики тт. Тюрков, Терентьев, бригады заливщиков, возглавляемая т. Черновым. Опытные литейщики тт. Волков, Цыплятников, Евдокимов и другие помогли отстаивать товарищам.

Этот всеобщий трудовой подъем явился надежной опорой при введении новых, усовершенствованных методов работы. Внимание коллектива было нацелено в первую очередь на те участки, где допускался брак. Снизить до минимума, а если возможно, и устранить брак — значит резко поднять производительность труда, сделать заметный шаг вперед по пути технического прогресса.

По примеру ленинградцев мы ввели у себя приращивание графика сырых форм под сталь. Раньше мы этого не применяли, в результате получался большой прирост, отливка становилась шероховатой, внешне неприглядной. Очищая детали от заливочной стали, не удавалось удалить прирост, и детали шла в брак. Николай Славнин первым в цехе применил новый метод. Результаты получились отменные: во-первых, шероховатость устраняется брак, во-вторых, быст-



В Барнаульской музыкальной школе № 2 проходят академические концерты — подведение итогов первой четверти. На снимке: Аня Станская (класс скрипки) и Тая Захарова (класс рояля) исполняют русскую народную песню в обработке Чайковского «Во поле березовый стоял».

### Не заботятся об увеличении производства валенок

В течение последних трех лет Барнаульская сапоговаляльная фабрика имени М. Горького не справляется с выполнением производственной программы. План десяти месяцев этого года по основной продукции — валенкам — выполнен только на 84,1 процента. Особенно неудовлетворительно работает фабрика в октябре.

Остаивает желать много лучшего и качество продукции. Вместо запланированных 78 процентов первостройной продукции выдано только 73,6 процента. Тысячи пар валеной обуви переведены из первого во второй сорт.

В чем же причина плохой работы? Главный инженер фабрики т. Дементьев считает обычно на неравномерное поступление сырья.

— Видите ли, — заявляет он, — шерсть поступает к нам с перебомами да притом не всегда требуемых сортов.

Главному инженеру вторит и директор фабрики т. Батырев.

Долг правды здесь есть. Частичные простои производства из-за отсутствия сырья действительно были. Но основная причина кроется в том, что тт. Батырев и Дементьев не мобилизуют коллектив на преодоление недостатков.

В настоящее время фабрика обеспечена сырьем до конца года. Тем не менее, отдельные цехи не выполняют заданий. Так, например, если шерстоочесальный цех заданное за 16 ноября выполнил на 100 процентов, а основной — на 104,3 процента, то валяльный цех за этот день выдал задание только на 66,9 процента.

Важным условием повышения производительности труда является распространение и внедрение передовых методов, широкое развертывание социалистического соревнования. Между тем соревнование здесь развернуто формально, выполнение договорных норм не проверяется. О том, как рабочие выполняют свои обязательства, в цехах узнают только при подведении итогов работы за месяц. Председатель фабричного комитета профсоюза т. Соколов не уделяет внимания гласности соревнования.

Низка в цехах производительность оборудования. Многие рабочие не выполняют своих норм. Причина та, что их не обучают передовым методам труда. На фабрике есть немало рабочих, которые систематически значительно перевыполняют нормы, они могли бы с успехом передать свой опыт товарищам. Но об этом никто здесь не заботится.

### Библиотеки садового комбината

МИХАЙЛОВКА. (Наш соб. корр.) На территории Михайловского садоводческого комбината работают четыре библиотеки. Читателями их состоят больше двух тысяч рабочих и служащих комбината, учащиеся школ.

Поселковая библиотека — самая большая. Здесь имеется 13 тысяч книг. Ее посещает около тысячи читателей. Больше

Инженерно-технические работники не достаточно занимаются вопросами рационализации производства, механизации труда. Это не отрицает и главный инженер т. Дементьев, который, к слову сказать, является и председателем бюро рационализации и изобретательства.

Уже давно рабочие вносят предложения механизировать одну из трудоемких операций — накатку основы, но ничего в этом отношении не сделано. Или еще такой пример. Ежедневно из сырья съезжает в цех доставляется на лошадей до 20 тонн шерсти. При такой транспортировке допускаются потери. Из-за несвоевременного подвоза сырья бываю простои рабочих. Казаюсь бы, чего проще — устроить подвальную дорогу или узкоколейку. К сожалению, никто этим не занялся.

Сказывается отсутствие заботы о людях. На фабрике плохо действуют вентиляция и пылеуловители. На июле ноябрь, а с рабочими до его времени не произведен полный расчет по заработной плате за октябрь. Многие рабочие не обеспечены жильем. Не удивительно, что здесь имеет место большая текучесть кадров. В апреле, например, уволилось 53 человека, а мае — 29, в июле — 28, в октябре — 27 человек. Столько же было принято.

Секретарь партбюро т. Моисеев и зам. секретаря комитета комсомола Мария Шабалина не ведут повседневно организаторской и воспитательной работы. Общефабричная стенная газета «Стальной» выходит только в большие праздники, доклады, беседы и членки газет для рабочих организуются от случая к случаю.

Сейчас, когда по призыву передовых предприятий Москвы в крае развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, на фабрике ограничили только то, что обуславливают мотивацией. Ни фабрика в целом, ни один из цехов не приняли на себя конкретных обязательств.

— А зачем мы будем брать на себя обязательства, все равно фабрика не выполнит годового плана, — разглагольствует секретарь партбюро т. Моисеев и председатель фабюро т. Соколовина.

Серьезный упрек за отставание производства следует сделать крайнему управлению промышленными товарами широкого потребления. Работники этой организации — редкие гости на производстве.

С. ЗЕМЛЯНОЙ.

десяти тысяч книг насчитывается в профессиональной библиотеке.

В библиотеках организуются книжные выставки, громкие чтения и обзоры новой литературы, читательские конференции.

Сейчас, в дни подготовки к выборам народных судов, здесь проводится массово-политическая работа.

Зав раб. отливкой по новому методу следил весь цех. Равнодушным быть не могло, потому что уменьшенный способ изготовления литейного ротора открывал возможность совершенно ликвидировать брак по вине формовщиков. А такой брак доходил до 20 процентов. Первая отливка вышла неудачной. Сообщил об этом наметившийся и третья отливка могла удовлетворить самого придирчивого контролера. Тогда мы немедленно перешли ротора на новую технологию, и это блестяще оправдало наши ожидания. Сейчас брак по вине формовщиков совершенно отсутствует.

Новое прочно входит в жизнь литейного цеха. Социалистическое соревнование за подъем производительности труда всколыхнуло весь наш коллектив, помогло увеличить ряды новаторов.

Недавно ценное предложение внес обрубщик Николай Чернов. Он предложил формы перед заливкой их металлом распалатывать на вразброс, как у нас делается, а группировать их по маркам стали. В таком случае заливка и в котлом не приходилось вычерывать из одного коина пролета в другой; сбегается много рабочего времени.

Соревнование уже принесло первые плоды: литейги мы вылезли сейчас в два раза больше, чем в августе. Производительность труда, таким образом, выросла втрое. Обязательства, принятые в ответ на призыв москвичей, безусловно, будут нами выполнены.

П. ИОНОВАЛОВА, начальник литейного цеха завода «Электротечь», г. Бийск.

### В Президиуме Верховного Совета СССР

Учитывая возросший объем строительства гидравлических, тепловых районных электростанций и электростетей общесоюзного значения, Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал общесоюзное Министерство строительства электростанций СССР, передав ему по составу Минис-

стерства электростанций СССР строительно-монтажные предприятия и организации согласно списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром строительства электростанций СССР назначен тов. Логиния Федор Георгиевич.

### БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЫТЕ НОВОСЕЛОВ

### Когда нет повседневного внимания к людям

Весной этого года в Угловскую машино-тракторную станцию на освоение целинных земель приехало 374 новосела. В большинстве это молодежь, но много было и опытных, имеющих за плечами большую трудовую стаж механизаторов, которые сразу же приступили к работе, чтобы прочно обосноваться на Алтае.

Из числа вновь прибывших в МТС было создано 7 тракторных бригад. В короткий срок молодые механизаторы своими героическими трудовыми делами снизили годовое увеличение сеи стороны хлебоборона района. Далеко за пределами района стали известны имена Якова Семеновича, Сергея Шанкевича, Евфросимы Хоболой, Михаила Брагина, Кузьмы Савченко, Александра Сергеева и Николая Ласко, возглавивших целинные бригады.

До везда в поле, а также во время освоения были размещены в наскоро организованных общежитиях, на квартирах у колхозников, а некоторые и просто в палатках. Да никто и не роптал, ибо все они хорошо понимали, что эти затруднения временны. А за это, надеясь механизаторы, дирекция МТС сумеет организовать строительство новых домов, создать условия для культурного отдыха и нормального быта рабочих.

Но вот заканчивается год. Сейчас основные работы ведутся уже не в поле, как это было раньше, а на усадьбе МТС, в мастерских.

Что же сделала дирекция станции для создания нормальных бытовых условий механизаторов-новоселам, оправдала ли возлагавшиеся на нее надежды?

За лето здесь построено два дома, один — двухквартирный, второй — четырехквартирный. Недавно семьи мастера комбайноводы Юрий С. Трубакина и второго новосела заведующего МТМ В. Д. Полянина справили новоселье. Вместе с ними порадовался весь коллектив станции.

Но две квартиры — не выход из положения. Нужны другие механизаторов, имеющих семьи, до сих пор остаются неудовлетворенными. Вновь построенный четырехквартирный дом, предназначенный для семей новоселов, дирекция МТС решила приспособить под общежитие, так как одновременно не было проявлено заботы о строительстве такого помещения.

Между тем отпущенные станции средства на жилищно-бытовое строительство используются не удовлетворительно. Из 44 тысяч рублей, ассигнованных на сооружение жилых домов, освоено лишь около 30 тысяч рублей.

Не лучше обстоит дело и с индивидуальным жилищным строительством. За весь год дирекция МТС выдала сумм только одиннадцати работникам, но помощи им в подвозе строительных материалов не оказывается. В результате возведены и заселены только четыре дома.

Из-за беспечного отношения руководства станцией к бытовому устройству часть механизаторов, прибывших на освоение новых земель, размещена в тесных и неблагодостройных помещениях, иногда за 5-7 километров от усадьбы МТС.

Многие новоселы по этой причине не могут перевезти сюда свои семьи. Вязть, к

примеру, Валентина Ведьянина. Лето он работал учетчиком-заправщиком и жила безвыездно в бригаде. К осени, когда полевые работы были закончены, он решил привезти из г. Горького семью. Но мысль о переселении семьи пришлось оставить: нет квартиры. Таких, как Валентина Ведьянина, много среди механизаторов, прибывших в Угловскую машино-тракторную станцию. Все они с нетерпением ждут дня, когда можно будет перевезти семьи.

В настоящее время МТС ведет большое производственное строительство: идет агитация и подвоза строительных материалов, сооружаются мастерские, гаражи и другие помещения. Казались бы, что одновременно можно заниматься и жилищно-бытовым строительством. Но директор станции т. Зонненберг считает это делом второстепенным.

Механизаторы Угловской МТС часто ощущают недостаток в нужных товарах. Торгующие организации района плохо заботятся об удовлетворении запросов новоселов.

Недавно в магазин Ново-Михайловского сельпо, которое обслуживает работников Угловской МТС, завезли 6 пар валенок, но купить их никто не мог. Дело в том, что валенки пролазили под закуп шерсть. А у механизаторов в избытке имеется лишь шуб.

В социальном положении с торговлей зимней одеждой и обувью несколько лучше и в других МТС района.

Правление райпотребсоюза и его председатель т. Вирвич не проявляют должной заботы об обеспечении новоселов товарами, очень мало заходят их в торговую сеть. Между тем наряды на эти товары имеются. Стоит только проявить больше заботливости и распорядительности, как спрос механизаторов будет удовлетворен.

Плохо организовано и общественное питание новоселов. Летом, правда, здесь построили общественную столовую. Но помещение ее настолько мало, что за час здесь могут переобуть не более 15-20 человек. В результате в течение перерыва многие не успевают поесть. Ясно, что столовая не удовлетворяет запросов механизаторов.

Не проявляют в МТС заботы и о культурном отдыхе механизаторов. Если в период уборочных работ в полевых стагах, тракторных бригадах и на усадьбе станции часто бывали культпункты, выступали артисты, периодически демонстрировались кинофильмы, то ничего этого сейчас нет. Имеющиеся в МТС помещение не удовлетворяют рабочих. Оно тесно и мало приспособлено для клубной работы.

Директор МТС т. Зонненберг отрицается от всех этих вопросов, считая, что его задача — руководить вообще. Но разве создание хороших жилищно-бытовых условий — не одна из важнейших, если не главных обязанностей руководителя?

Мирится с этими недостатками и партийная организация МТС.

Надо решительно изменить отношение к быту и нуждам механизаторов-новоселов, создать им все необходимые условия для работы.

Угловский район, Д. ПАСТУХОВ.

### Полнее удовлетворять запросы сельского покупателя

С каждым днем растет покупательная способность колхозников. Это видно хотя бы на примере нашего районного магазина. В 1954 году мы продали шерстяных тканей в 3,5 раза, а швейных изделий в 3 раза больше, чем в прошлом году. Был за девять месяцев труженики сельского хозяйства приобрели в нашем магазине 30 мотоциклов, 120 радиоприемников, 30 швейных машин. Запросы на эти товары особенно возросли сейчас, когда колхозники получают денежную оплату за труды.

В напряженные дни хлебоуборки райком организованную розничную торговлю. Ежедневно один из продавцов магазина выезжал с товарами в поле и вел торговлю прямо в бригадах. Лучшие продавцы сельмаша тт. Соловьева и Лебедева выезжали в поле по несколько раз. При поездках они изучали спрос покупателей и в следующий раз привозили именно то, что нужно механизаторам.

По в нашей работе есть еще много недостатков, которые мы стараемся устранить. Механизаторы, например, часто спрашивают

брезентовые рукавицы, комбинезоны. Товары эти — хорошие, а удовлетворить спрос механизаторов на них мы не можем. Их не бывает на межрайонной базе райпотребсоюза. Конечно, можно было бы организовать пошта комбинезоны и рукавицы в местной промышленной артели. Но райпотребсоюз этого не делает.

Очень мало отсуждает нам крайпотребсоюз таких товаров, как плащи, кирзовые сапоги, валенки, полушубки. Между тем эти товары крайне необходимы механизаторам, прибывшим в наш район из других краев и областей.

Большие претензии следует предъявить и швейным фабрикам края, товары которых мы реализуем. Покупатель хочет приобрести красиво сшитое, модное платье, костюм, пальто. Но к нам нередко поступают товары таких устаревших фасонов, что их впро давать в музей. Покупатели их не берут.

3. ВАХМАНОВ, заведующий раймагазином, Павловский район.

### Новые книги

Анохин В. И. — Советские автомобили. Справочник. Машигиз, 1954 г., стр. 725, цена 31 руб. 73 коп.

Броханов А. И. и др. — Технология металлов. Учебное пособие для техникумов. Машигиз, 1954 г., стр. 624, цена 16 руб. 75 коп.

Воробьева А. А. и Закатова Н. Д. — Материаловедение обувного производства. Учебник для школ ФЗО. Гизлетпром, 1953 г., стр. 218, цена 5 руб. 40 коп.

Воробьев В. Г. — Термическая обработка стали при температуре ниже нуля. Осборонгиз, 1954 г., стр. 305, цена 11 руб. 50 коп.

Гордеев В. А. и др. — Хлопчаточество. Учебник для техникумов. Гизлетпром, 1954 г., стр. 422, цена 11 руб. 60 коп.

Гусев С. Г. — Учет, отчетность и анализ работы предприятий промышленности строительных материалов. Учебник для учащихся техникумов. Промстройиздат, 1954 г., стр. 226, цена 6 руб. 10 коп.

Злобинский Б. М. — Основы техники безопасности. Учебник для машиностроительных техникумов. Машигиз, 1954 г., стр. 212, цена 6 руб. 45 коп.

Костин М. И. и Шиманович С. В. — Эскизаторы. Справочник. Машигиз, 1945 г., стр. 492, цена 12 руб. 90 коп.

Пиковский Г. И. и др. — Колесные машины для мокрого прядения. Гизлетпром, 1954 г., стр. 153, цена 5 руб. 95 коп.

Семенов А. Г. — Составление смесок и смешивание в хлопкопрядильном производстве (теория и практика). Гизлетпром, 1954 г., стр. 189, цена 7 руб. 55 коп.

Фальковский И. М. — Сушка и увлажнение лубочных материалов. Издание второе, переработанное и дополненное. Учебник для высших учебных заведений текстильной промышленности. Гизлетпром, 1954 г., стр. 400, цена 10 руб. 45 коп.

# Андрей Януарьевич Вышинский

22 ноября 1954 года в результате остро-сердечного приступа в г. Нью-Йорке скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель, член Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Первый заместитель Министра иностранных дел СССР, депутат Верховного Совета СССР, академик Андрей Януарьевич Вышинский.

А. Я. Вышинский родился в 1883 году в Одессе. С ранних лет он принимал участие в революционном движении, неоднократно подвергался преследованиям, высылкам и арестам со стороны царской охранки. С 1920 г. А. Я. Вышинский член Коммунистической партии.

После окончания в 1913 году юридического факультета Киевского университета А. Я. Вышинский занимался литературной и преподавательской деятельностью.

С 1917 по 1925 год А. Я. Вышинский работал на ответственных постах в Наркомпроме, а позднее в Верховном Суде СССР, состоял одновременно профессором Московского Государственного университета, членом коллегии Наркомпроса РСФСР, заместителем Председателя Государственного ученого совета Наркомпроса РСФСР.

В течение ряда лет (1931—1939 годы) А. Я. Вышинский находился на руководящей работе в органах советской прокуратуры и юстиции, являясь прокурором РСФСР, заместителем Народного Комиссара юстиции РСФСР, а затем Прокурором Союза ССР.

С 1939 по 1944 год А. Я. Вышинский находился на посту заместителя Председателя

Совета Народных Комиссаров СССР. В эти же годы он начал свою плодотворную деятельность на руководящих постах советской дипломатии: он являлся заместителем Министра иностранных дел СССР, Министром иностранных дел, а затем постоянным представителем СССР в Организации Объединенных Наций и одновременно Первым заместителем Министра иностранных дел СССР.



А. Я. Вышинский был участником XVIII и XIX съездов ВКП(б). А. Я. Вышинский был избран членом Центрального Комитета Коммунистической партии.

На протяжении своей государственной и дипломатической деятельности А. Я. Вышинский отдавал все свои силы, большие знания и талант делу укрепления Советского государства, неумолимо отстаивая интересы Советского Союза на международной арене, с большевистской страстью борясь за дело коммунизма, за укрепление международного мира и всеобщей безопасности.

Выдающиеся заслуги А. Я. Вышинского перед Советским государством и Коммунистической партией были высоко оценены Советским Правительством. Он был награжден шестью орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

От нас ушел один из виднейших деятелей Советского государства, талантливый советский дипломат и крупный ученый. А. Я. Вышинский был верным сыном Коммунистической партии, самоотверженным в работе, исключительно скромным и требовательным к себе.

Светлую память об А. Я. Вышинском, как об активном, неутомимом борце за интересы Советского Союза и всего лагеря демократии и социализма, за мир и укрепление дружбы между народами, навсегда сохранят в своих сердцах советские люди.

народной демократии и всего демократического лагеря.

Находясь на ответственных руководящих постах Советского государства, А. Я. Вышинский в то же время вел большую научную работу, которую он не прекращал до последних дней своей жизни. Он являлся действительным членом Академии Наук СССР и членом Президиума Академии Наук СССР.

На XVIII и XIX съездах ВКП(б) А. Я. Вышинский был избран членом Центрального Комитета Коммунистической партии.

На протяжении своей государственной и дипломатической деятельности А. Я. Вышинский отдавал все свои силы, большие знания и талант делу укрепления Советского государства, неумолимо отстаивая интересы Советского Союза на международной арене, с большевистской страстью борясь за дело коммунизма, за укрепление международного мира и всеобщей безопасности.

Выдающиеся заслуги А. Я. Вышинского перед Советским государством и Коммунистической партией были высоко оценены Советским Правительством.

Он был награжден шестью орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

От нас ушел один из виднейших деятелей Советского государства, талантливый советский дипломат и крупный ученый.

А. Я. Вышинский был верным сыном Коммунистической партии, самоотверженным в работе, исключительно скромным и требовательным к себе.

Светлую память об А. Я. Вышинском, как об активном, неутомимом борце за интересы Советского Союза и всего лагеря демократии и социализма, за мир и укрепление дружбы между народами, навсегда сохранят в своих сердцах советские люди.

## Научные работы студентов

Пятый год в Алтайском институте сельскохозяйственного машиностроения работает научное студенческое общество. В тридцати научных кружках при различных кафедрах участвует более 120 студентов. Их работой руководят высококвалифицированные преподаватели института.

Участие в кружках углубляет знание учебного материала, расширяет научный кругозор студентов, способствует развитию навыков самостоятельной научно-исследовательской деятельности.

В этом году возросло количество исследовательских, экспериментальных работ студентов, непосредственно связанных с производством. Как правило, большинство работ связано с научно-исследовательской тематикой кафедр. Работы студентов четвертого курса Р. Бурдурова и Н. Дворецкого «Исследование пневматических приборов для контроля чистоты поверхности и размеров» и студентов пятого курса Р. Коваловой и В. Васильева — «Исследование многомерного электроконтактного полуавтомата для контроля поршней» имеют прикладное значение на производстве.

Практическое значение имеют также работы студента пятого курса вечернего отделения института А. Давыдова «Влияние состояния поверхности на разрушение стали повторными ударами» и «Влияние начальных статических напряжений на ударную вязкость стали».

Интересная работа «Флокены в стадии выплода» выполнена студентами четвертого курса М. Фурасовым и Е. Бузиновым.

Недавно все эти работы были отмечены приказом заместителя Министра высшего образования. Сейчас совет научного студенческого общества и руководители кафедр изыскивают новые формы научной работы, привлекают все более широкие массы студентов к участию в деятельности научных кружков.

## Высокие доходы

В этом году колхозники сельхозартели имени Енгельса, Ребрихинского района (председатель т. Панин), получили высокий урожай хлеба. Вышло только авансом 3 килограмма 500 граммов зерна и 6 рублей деньгами на трудодень. Семья колхозника т. Синельникова получила 45 центнеров хлеба и более 12 тысяч рублей деньгами.

Колхоз сдал и продал государству свыше 60 тысяч центнеров высококачественного зерна. Десятилетний доход колхоза вырос до 3 миллионов рублей.

В этом году артель приобрела две грузовые автомашины, электростанцию, плугару, аэрозонные машины, зернопыльцы, веялки, клеютаны, сортировки, механическую аэроосушку, много бричек, обруб. Построены мастерская, типовой свинарник. Проведена радификация всего села. Колхоз полностью обеспечен семенами и фуражом для скота.

Д. СУВОРОВ, Ребрихинский район.

## Десять годовых норм

РУБЦОВСК. (Наш. соб. корр.). Добра слава идет в инструментальном цехе Алтайского тракторного завода о резьбовой-формальщике Михаиле Степаненко. Выполняя сложную работу по изготовлению резьбового режущего и измерительного инструмента, он добился отличного качества и высокой производительности труда. С начала 1950 года он выполнил более десяти годовых норм.

Отвечая на призы москвичей, Михаил Степаненко решил до конца пятилетки выполнить еще три годовых нормы. Передовой рабочий высокопроизводительный труд сочетает с учебой. Он является слушателем четвертого курса вечернего отделения машиностроительного техникума.

Результаты работы за последние годы: сдал и продал государству свыше 60 тысяч центнеров высококачественного зерна. Десятилетний доход колхоза вырос до 3 миллионов рублей.

Значительные итоги напряженного труда за березовцев двойне отражены. Везде эти экономические показатели достигнуты людьми, в большинстве своем до приезда на Алтай никогда не работавшими в сельском хозяйстве. Коллектив механизаторов и командиров производства Березовского зерносовхоза в основном состоит из молодых горняков, прибывших на Алтай по комсомольским путевкам из Свердловской, Тагильской, Ульяновской, Московской и других областей. Среди них было немало знатоков техники, но меньше всего представителей основных сельскохозяйственных профессий — трактористов, комбайнеров, механиков.

# Труженики Алтая — участники Всесоюзной сельхозвыставки 1955 года

Труженики Алтая, выполняя решения партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, в текущем году значительно расширили посевные площади, распахали более 2.300 тысяч гектаров целинных и залежных земель, вырастили высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

Многие колхозы, совхозы, машино-тракторные станции и в целом районы края добились замечательных результатов в деле погрома всех отраслей сельского хозяйства — завоевали почетное право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года.

Решающей силой в деле подъема сельского хозяйства, освоения целины и залежи являются машино-тракторные станции. За достигнутые в этом году показатели по урожайности яровой пшеницы в обслуживаемых колхозах, перевыполнение плана по освоению новых земель, Главной комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил участниками выставки 1955 года 28 передовых машино-тракторных станций края. В числе утвержденных Ворошиловская МТС, Егорьевского района, получившая урожай яровой пшеницы по 25,1 центнера с каждого гектара посевов на площади 14.200 гектаров. Эта МТС намерена в широком объеме в Главном павильоне, Подсосновская МТС, Славгородского района, в обслуживаемых колхозах получить высокий урожай яровой пшеницы, освоила 15.300 гектаров новых земель. Ее успехи будут демонстрироваться в павильоне «Сибирь».

Заслуживает широкого распространения опыт работы механизаторов Ново-Егорьевской машино-тракторной станции. В колхозах зоны этой МТС убранны урожай с площади 35.500 гектаров по 23,4 центнера пшеницы с каждого гектара. В хозрасчетном обороте выделено 17.600 гектаров новых земель. Опыт работы этой МТС намерено показать в павильоне Российской Федерации.

Кроме этого, достижения некоторых машино-тракторных станций, а также отдельных передовиков — мастеров комбайновой уборки и других механизаторов края намерено показать в одном из крупнейших павильонов выставки — «Механизация и электрификация сельского хозяйства» и в павильоне «Типовая усадьба МТС».

Главный комитет утвердил участниками выставки 1955 года 326 передовых механизаторов края. В их числе комбайнеры: Федор Брагун из Даниловской МТС, Родниковского района, который на комбайне «Сталинец-1» за 20 дней скошил 510 гектаров хлеба и намолотил 8.100 центнеров зерна; Валентин Волычкин из Чапаевской МТС, Родниковского района, убравший комбайном «Сталинец-6» 662 гектара хлеба и намолотивший 10.448 центнеров зерна; Николай Елецкий из Даниловской МТС, который скошил двух комбайнов «Сталинец-6» за 20 дней уборки намолотил 13.782 центнера зерна.

П. АСТАХОВ, старший агроном оргуправления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, г. Москва.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Где купить охотничью приваляемость?

В Ребрихинском районе немало любителей-охотников, которые состоят членами добровольного общества. Скоро наступит зимний сезон охоты. Охотникам необходимы порох и дроби. Ничего этого в районе нет. В течение лета и осени охотники не получили ни одной начин пороха, ни одного грамма дроби.

М. НОВАЛЬ, Ребрихинский район.

Замечательных успехов добились также комбайнеры К. Тасленко, И. Терповой, С. Попович — из Устькинской МТС, Бузловского района; И. Бондаренко, А. Бузлов — из Угловской МТС, Угловского района; Е. Дымов, А. Шеняев — из Ново-Егорьевской МТС, Егорьевского района, и другие. Всего утверждено участниками выставки 1955 года 165 комбайнеров, 32 погонщика комбайнера, 3 машиниста сеноуборочных машин и 10 трактористов. Главный комитет выставки утвердил участниками выставки 1955 года многих руководителей и специалистов машино-тракторных станций края.

Несомненно, большое место в экспозиции выставки 1955 года будет отведено показу работы на целинных и залежных землях, достигнута в обработке почвы по методу Т. С. Мазырева.

По предварительным итогам работы за 1954 год для широкого показа в павильоне выставки 1955 года намечены 40 передовых хозяйств края. Так, в павильоне «Сибирь» намерено показать достижения Рубловского района, в котором получен урожай яровой пшеницы в среднем по 21 центнеру с гектара на площади 71.408 гектаров, урожай овса — по 23, ячменя — по 22 центнера с каждого гектара посево, а настриг тонкой шерсти составил по 4,1 килограмма в среднем на одну ову.

В павильоне «Совхозы» решено показать совхоз «12 лет Октября», Поспелихинского района. В этом совхозе в нынешнем году получен замечательный урожай зерновых на всей площади посева. Сверх плана совхоз сдал государству 868 тысяч пудов зерна. Себестоимость каждого пуда зерна снижена против плановой более чем вдвое. Если в прошлом году совхоз был убыточным, то сейчас он даст 10.100 тысяч рублей прибыли.

Животноводы совхоза добились удоя на одну корову 2.678 килограммов молока. Под урожай будущего года подано 12.532 гектара паров и збои, в том числе дополнительно распахано 2.009 гектаров целины и залежи.

В этом же павильоне намерено показать по урожайности яровой пшеницы и надоем молока Эмгеногорский совхоз, Третьяковского района, по урожайности яровой пшеницы и по освоению целинных и залежных земель Рубловский совхоз, Егорьевский и Романовский агросовхозы.

В отраслевом павильоне «Животноводство» намерено демонстрировать достижения Мартовского молочного совхоза, в котором нынче собрано по 21 центнеру пшеницы, по 25 центнеров овса с каждого гектара посево. На каждую из 1.291 фуражной коровы надоемо по 2.833 килограмма молока. В павильоне «Жерно» будут показаны достижения совхоза имени Махонтова, Поспелихинского района.

П. АСТАХОВ, старший агроном оргуправления Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, г. Москва.

## Нужно помогать райзавхозам

Уборка нынешнего года показала, как велика неиспользованная еще резервы увеличения производительности труда. Они во всем — и в организации труда, и в улучшении работы механизмов. В газетах мы читали, что комбайнеры, трактористы, шоферы во время заезды вносили сотни рационализаторских предложений. Многие из них с успехом применены. Они увеличили темпы работы, облегчили ее.

Но, к сожалению, так было не во всех МТС. И часто только из-за того, что в машино-тракторных станциях нет людей, которые бы специально занимались изучением, обобщением и распространением передового опыта, помогали рационализаторам. Наш, например, директор т. Ермоленко досылал механизаторов и рационализаторских предложений к кому-нибудь из своих подчиненных, а те отмахивались от них, ссылаясь на свои прямые обязанности. В результате ценные предложения пропадают. Нередко мы работаем над тем, что уже решено в соседних МТС.

Творческая инициатива механизаторов — великая сила в борьбе за подъем сельского хозяйства. Но ее нужно поддерживать. Мы считаем, что для этого в каждой МТС должны быть бюро по рационализации и изобретательству. Они будут изучать и внедрять передовой опыт не только своей, но и других станций. Конечно, большую помощь им должно оказать и управление пропаганды райсельхозуправления. До сих пор оно является только регистратором рационализаторских предложений. Сейчас надо, чтобы каждая новая творческая мысль механизаторов становилась достоянием всех МТС края. Подза от этого будет большая.

В. БАКЛАН, Тальменская МТС, Тальменского района.

## «Всесторонне подготовиться к зимовке скота»

В передовой статье под таким заголовком, опубликованной в № 233 «Алтайской правды», в числе других районов критиковался за плохую подготовку к зимовке скота и Павловский район.

Как сообщил Павловский райисполком, на 15 ноября было подведено к фермам 41.150 центнеров грубых кормов. С 15 ноября по 15 декабря в районе проводится месячник по подготовке кормов к фермам. За этот период колхозы и МТС по плану должны доставить с полей к животноводческим помещениям 426.405 центнеров грубых кормов. Установлены ежедневные задания для каждого колхоза и МТС по подготовке кормов. Каждый день ведется контроль за выполнением этих заданий.

Помещения для зимовки скота подготовлены во всех колхозах за исключением двух. Приняты меры для быстрого утепления дворов и в этих двух сельхозартелях.

А. МАКСИМОВ, Березовский зерносовхоз, Бояльхинский район.

# На новых землях

Усадьба Березовского зерносовхоза раскинулась у небольшого переселка, Зеленыя полевые вагончики, временные жилища колхозников, часто послушные людям в небытие, добила выгоревшие походные палатки стоят у самой крошки оголенного холмами ветрами березки и осинки. На боковых стенах вагонов до сих пор заметны надписи, сделанные в дни весеннего наступления на целину: «Вырастим в 1954 году высокий урожай!».

Было время, когда эти палатки и вагончики являлись единственными жилищами для нескольких сот людей, сбежавших сюда по зову Родины на освоение целинных и залежных земель. До весны нынешнего года здесь простирается необжитый степной простор. Отдаленность от населенных пунктов, отсутствие воды делают эту плодороднейшую землю совершенно непригодной для распахивания.

Линия небольшой участок целины использовалась под пастьбы для скота. Остальная территория оставалась нетронутой, цвела ковыльной сединой. Об этом недавнем прошлом сейчас напоминают только узкие придорожные обочины, на которых, и то не везде, еще сохранились полоски ковыльной дернины, не перевороченной плугом. А по обе стороны от дорог, насколько хватает взгляд, море-море разлится пашни, поделенные механизаторами на ровные квадраты полей.

У колхоза возник поселок, застроенный типовыми жилищными домами, культурно-бытовыми учреждениями, хозяйственными корпусами. У поселка нет еще определенно центра, завершенной сетки улиц. Все, что здесь возведено, по существу является наброском будущей степного городка.

Хлебопекарни. Заложены фундаменты семилетней школы и машино-тракторной мастерской. Заготовлены материалы: лес, кирпич, бугорный камень для новых строений.

Архитектурный проект усадьбы предусматривает ряды с жилищными и производственными строениями, сооружения клуб, комбинат бытового обслуживания, стадион и т. д.

Совхозные будни богаты событиями. Каждый день несет в поселок что-то новое, радостное: молодежь играет свадьбы, справляет новоселье, женитесь встречают семьи, прибывающие сюда на постоянное жительство. Монтеры таят провода осветительной линии во вновь заселенном здании.

Но самым ярким и значительным событием в жизни коллектива продолжает оставаться урожай, первый урожай, выращенный на целинных землях.

В первый же год своего существования Березовский зерносовхоз, осуществляя указания февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна, поднял и засеял яровой пшеницей более 2.700 гектаров целины. С каждого гектара этой площади было собрано в среднем по 120 пудов пшеницы. Коллектив совхоза сдал государству около 200 тысяч пудов хлеба, 130 тысяч пудов пшеницы засыпано в семенные фонды, предназначенные для посева будущего года на площади в 15 тысяч гектаров.

На опыте Березовского зерносовхоза — одного из десяти созданных на Алтае в этом году, наглядно видно, что именно организация таких хозяйств является наиболее целесообразной формой массового освоения целинных и залежных земель и увеличения производства зерна. Большие посевные площади, высокая культура земледелия, высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники создают в условиях специализированного зернового совхоза возможности для производства в больших количествах наиболее дешевого зерна. Примечательно, что на первых же порах Березовский совхоз получил больше миллиона рублей прибыли, главным образом, за счет снижения плановой себестоимости производства хлеба.

О времени открытия доступа в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным А. Я. Вышинским и о времени похорон будет сообщено дополнительно.

О времени открытия доступа в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным А. Я. Вышинским и о времени похорон будет сообщено дополнительно.

О времени открытия доступа в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным А. Я. Вышинским и о времени похорон будет сообщено дополнительно.

О времени открытия доступа в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным А. Я. Вышинским и о времени похорон будет сообщено дополнительно.

О времени открытия доступа в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным А. Я. Вышинским и о времени похорон будет сообщено дополнительно.

О времени открытия доступа в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным А. Я. Вышинским и о времени похорон будет сообщено дополнительно.

Траурное заседание Генеральной Ассамблеи ООН по случаю кончины А. Я. Вышинского

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Вчера во второй половине дня состоялось траурное пленарное заседание по случаю кончины последнего представителя СССР при Организации Объединенных Наций...

Мы не забудем Вышинского как одного из наших самых способных коллег и мы скорбим от его кончины. Затем с выражением соболезнования советской делегации, правительству и народу Советского Союза выступили представители Сирии, Англии, Франции, США, Индии, Ирана, Греции, Польши, Ирака, Новой Зеландии, Израиля, Пакистана, Филиппин, Тайланда, Турции, Чехословакии, Южно-Африканского Союза, Бирмы, Белорусской ССР, Канады, Египта, Югославии, Саудовской Аравии, Индонезии, Украинской ССР, Либерии, Афганистана, Ливана, Йемена и Эфиопии...

На сессии Всемирного Совета Мира

СТОКГОЛЬМ, 23 ноября. (ТАСС). Сегодня в течение первой половины дня происходили заседания комиссии по разработке резолюций по обсуждению вклада.

Китайская газета о сессии Всемирного Совета Мира

ШАНХАЙ, 23 ноября. (ТАСС). С большим вниманием и интересом следит китайский народ за работой сессии Всемирного Совета Мира.

Касаясь обсуждения второго пункта повестки дня сессии, газета «Вэньгуйбао» в статье «Вопрос мира в Азии» отмечает, что азиатские народы настоятельно требуют превратить Азию в район прочного мира, навсегда покончить здесь с агрессивной и войной.

Месячник англо-советской дружбы в Англии

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Вчера в зале муниципалитета Бирмингэма состоялся митинг, посвященный месячнику англо-советской дружбы.

Судебное преследование коммунистической партии Германии

БЕРЛИН, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, сегодня в апелляционном суде начался судебный процесс коммунистической партии Германии.

Холода в Италии

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Рима, на всей территории Италии наблюдается исключительно низкая температура для этого времени года.

Коллективная безопасность в Европе — верный путь к укреплению мира

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ ВОСПРЕЯТЬ ВОЗРОЖДЕНИЮ ГЕРМАНСКОГО МИЛИТАРИЗМА!

БУХАРЕСТ, 23 ноября. (ТАСС). Римская печать широко комментирует ответы В. М. Молотова на вопросы корреспондента газеты «Правда».

ВЕСТИ ПЕРЕГОВОРОВ ДО РАТИФИКАЦИИ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

БРЮССЕЛЬ, 23 ноября. (ТАСС). Вчера бельгийские газеты поместили малозначительные ответы товарища В. М. Молотова на вопросы корреспондента газеты «Правда».

«РЕМИЛИТАРИЗАЦИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ЗАКРЕПЛЯЕТ ПУТЬ НАЦИОНАЛЬНОМУ ВОСОЕДИНЕНИЮ ГЕРМАНИИ»

БЕРЛИН, 23 ноября. (ТАСС). Как передает агентство АДН, выходящая в Кельне газета «Небе Рейн-цельгуге» в комментариуме по поводу ответов Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова на вопросы корреспондента «Правды» пишет:

Состав правительственной делегации Чехословакии на общеевропейское совещание

ПРАГА, 24 ноября. (ТАСС). Вчера правительство Чехословацкой Республики утвердило состав правительственной делегации на общеевропейское совещание, созываемое 29 ноября по инициативе правительства Советского Союза.

За созыв общеевропейского совещания

ПРАГА, 23 ноября. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает, что во всех областях Чехословакии состоялись конференции областных комитетов Национального фронта.

СТИХИЙНЫЕ БЕДСТВИЯ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 22 ноября в некоторых районах Ланкашира (Северная Англия) прокатился ураган, повредивший здания.

Международные стрелковые соревнования в Каракасе

КАРАКАС, 23 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Вчера в Каракасе состоялось соревнование на лично-командное первенство мира в стрельбе дробинными выстрелами из крупнокалиберной винтовки по мишеням «Бегущий олень» и в стрельбе из револьвера по мишеням с черным кругом и по силуэту.

Команда советских стрелков, принимавшая участие в соревнованиях на первенство мира в стрельбе по мишеням «Бегущий олень» (Д. Бобрун, В. Романенко, Н. Прохоровский, В. Севрюгин), добилась крупной победы, завоевав звание чемпиона мира в этом упражнении.

Звание чемпиона мира в личном первенстве присуждено советскому спортсмену Д. Бобруну, установившему новый мировой и всеобщий рекорд — 213 очков из 250 возможных.

Итогом городского шахматного чемпионата

Заключил городской шахматный чемпионат. Первое место в турнире занял Рубенчик — 14 очков, второе — Тятюшкин — 13,5 очка, третье — Кур — 13 очков.

Погода

Согласно прогнозу, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность без существенных осадков.

В библиотеке Барнаульского горкома КПС

25 ноября, в 7 часов вечера, для самостоятельного изучения политэкономии экономии (финансы) «Монополистический капитализм-империализм» состоится лекция на тему: «Выход капитализма из кризиса».

Редатор К. А. ЗАХАРОВ.

Соболезнования по случаю кончины А. Я. Вышинского

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Вчера с выражением личного соболезнования по поводу кончины Первого заместителя Министра иностранных дел СССР и главы советской делегации на 9-й сессии Генеральной Ассамблеи А. Я. Вышинского...

Продолжают поступать телеграммы и письма с выражением соболезнования Советскому правительству и родственникам покойного. Телеграммы с выражением соболезнования получены от генерального секретаря ООН Хаммаршельда, главы делегации США Лоджа, делегаций Греции и Ливана, а также от Поля Робсона и других прогрессивных деятелей США.

Девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). На вчерашнем утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН выступил премьер-министр Франции Мендес-Франс.

Мендес-Франс отказался одобрительно о проекте резолюции семи о мирном использовании атомной энергии.

Выступление Неру в Народной палате

ДЕЛИ, 23 ноября. (ТАСС). Как передает Индийское информационное бюро, премьер-министр Индии Неру выступил вчера в Народной палате с заявлением о поездке в Китайскую Народную Республику.

Неру указал далее, что во время его пребывания в Пекине, а также до этого, во время визита Чжоу Энь-ля в Дели, обсуждались проблемы ослабления международной напряженности.

Сегодня в театре и кино: КРАЕВОЕ ТЕАТР ДРАМЫ. (В помещении клуба меланжевого комбината). В СИРЕНЕВОМ САДУ. Начало в 8 ч. вечера. Кинотеатр «РОДИНА».

ВНИМАНИЕ! 42-й тираж выигрышей Государственного 3% внутреннего выигрышного займа состоит 30 ноября 1954 года в г.р. Москва. В тираже будет разыграно следующее количество выигрышей:

К сведению лечебных учреждений АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ имеет в достаточном количестве следующие медицинские инструменты, аппаратуру и материалы.

Барнаульская музыкальная школа № 2 (проспект Ленина, 107) проводит дополнительный набор на курсы для взрослых по классу сольного пения.